
19. април 2024.

БРОJ 512

цена 40 динара

информациjе и огласи

Савети за пољопривреднике 
Припреме кртола 
кропира за садњу  страна 5

Бесплатне карте и за базен  
у Спортском Центру 

страна 2

Фудбал: Београдска зона 

ОФК Младеновцу 
само бод против Умке 

Фудбал: Прва београдска лига, група Ц 
Јагњилци, опет, двоцифрени: 
10:1, Кршљани дали 6 голова, 

а Рајковчани 4. 
Општинска фудбалска лига 

Тежак пораз Студента 
у Америћу: 11:1!   

стране 7 и 8 Фељтон: Милосав Б. Влајић 
У НОЋИМА БЕЗ ЗВЕЗДА /12 

     стране 9 и 10

Драгослав Жика Обрадовић: Кажем ја себи... 
РАФАЛИ                страна 6

ИПАРД фондови за пољопривреднике 
        страна 2

ПРЕНОЋИШТА - МЛАДЕНОВАЦ 
4.000 дин. по госту.  063/310-205 

страна 3

ООббииччннии  љљууддии,,  
ввееллииккоогг  ссррццаа



19. АПРИЛ 2024.   /   2

Све што треба да знате о ИПАРД фонду:  

Kо може да конкурише и колико 
новца можете добијете? 
 
ИПАРД је претприступни програм Европске уније. ЕУ за Србију за ИПАРД ИИИ 
2021-2027 програм издвојила чак 288 милиона евра. ИПАРД је саставни део ИПА, 
инструмента претприступне помоћи. ИПАРД је 5. компонента ИПА фонда и односи 
се на рурални развој. ИПАРД ((Instrument for Preaccession Assistance in Rural De-
velopment) је инструмент европске помоћи за земље које још увек нису ушле у 
Европску унију, али су „пред њеним вратима”. 
Европска унија даје овај новац земљама које су у процесу приступања како би се 
припремиле за Заједничку аграрну политику Европске уније - сету једнаких 
правила за све. Ова аграрна политика продразумева и заједнички аграрни буџет. 
Kада нека земља уђе у Европску унију, добија свој „део колача” у заједничком 
аграрном буџету како би се додатно улагало у аграрну политику земље. 
Србија је постала део овог процеса кроз ИПАРД II 2014-2020 програма, када нам 
је ЕУ одобрила 175 милиона евра, што је новац који је многим пољопривредним 
газдинствима обезбедио нове објекте, машине, засаде, земљу и слично. У Србији 
се од 2023. године реализује ИПАРД III 2021-2027 програм са ЕУ подршком од чак 
288 милиона евра, што је око 65 одсто више у односу на ИПАРД II програм. ИПАРД 
програм реализује ИПАРД агенција, односно Управа за аграрна плаћања, орга-
низациона јединица Министарства пољопривреде, шумарства и водопривреде. 
Предност ИПАРД-а у односу на друге субвенције и подстицаје 
Једна од најбитнијих предности ИПАРД програма јесте правна сигурност. Kод 
других мера субвенционисања инвеститор сопственим средствима реализује ин-
вестицију па онда аплицира за повраћај дела трошкова. Овде нема никаквих га-
ранција да ће захтев бити успешан и да ће се уопште добити део уложеног новца 
назад. Kод ИПАРД-а, инвеститор прво аплицира, па тек након одобравања пројекта 
од стране ИПАРД агенције креће са реализујом инвестиције. То доноси висок ниво 
правне сигурности. Од државе се добија решење о одобравању пројекта за ИПАРД 
подстицај, чиме се инвеститору гарантује повраћај већег дела уложених средстава. 
ИПАРД тренутно функционише у оквиру следећих мера: 
Мера 1 (М1) - Инвестиције у физичку имовину пољопривредних газдинстава 
Мера 3 (М3) - Инвестиције у физичку имовину које се тичу прераде и маркетинга 
пољопривредних производа 
Мера 7 (М7) - Диверзификација пољопривредних газдинстава и развој пословања 
(подршка развоју руралног туризма) 
Мера 1 - Инвестиције у физичку имовину пољопривредних газдинстава 
ИПАРД Мера 1 „Инвестиције у физичку имовину пољопривредних газдинстава” 
додељује се како би корисници кроз техничка побољшања и улагања у нову ме-
ханизацију, објекте и технологије повећали продуктивност и конкурентност по-
љопривредне производње. Поред тога, газдинства се усклађују и са минималним 
националним условима и ЕУ стандардима у областима заштите животне средине, 
здравља и заштите биља и добробити животиња. 
У оквиру позива за Меру 1 - инвестиције у физичку имовину пољопривредних 
газдинстава - из ИПАРД 3 програма опредељених за ову годину, пољопривредници 
ће моћи да добију 41 милион евра, а могућност пријаве за добијање ових средстава 
биће отворена све до 24.маја. 
Предмет овог Јавног позива су инвестиције у физичку имовину и прихватљиви 
трошкови у изградњу објекта, изградњу објекта са опремањем тог објекта, подизање 
новог или обнављање постојећег вишегодишњег производног засада воћа, поди-
зање новог матичног засада виших фитосанитарних категорија садног материјала 
воћа, као новог матичног засада виших фитосанитарних категорија садног мате-
ријала грожђа. Инвестиије у набавку опреме, такође могу бити предмет овог јавног 
позива, али само у оквиру инвестиције у изградњу објеката, односно инвестиције 
у подизање вишегодишњих производних и матичних засада. Обухваћени су сектори 
млека, меса, воћа, поврћа, житарица и индустријског биља, грожђа, јаја и ри-
барства. 
По овом Јавном позиву опредељена су средства у износу од 4.809.728.000,39 ди-
нара. Висина подстицаја износи од 60 одсто до 75 одсто прихватљивих трошкова 
инвестиције, у зависности од тога да ли је подносилац млади пољопривредник, 
или произвођач сертификованих органских производа, да ли се пољопривредно 
газдинство налази у планинском подручју, или је инвестиција везана за управљање 
отпадом и отпадним водама, као и производњу и складиштење енергије из об-
новљивих извора. 
Мера 3 - Инвестиције у физичку имовину које се тичу прераде и маркетинга по-
љопривредних производа. Мером 3 су обухваћени сектор млека и производа од 

млека, сектор меса и производа од меса, сектор воћа и поврћа, сектор грожђа и 
сектор јаја. Мера је намењена предузетницима, привредним друштвима и зем-
љорадничким задругама. Они морају бити уписани у Регистар пољопривредних 
газдинстава (РПГ) и налазити се у активном статусу. Субвенционише се само део 
инвестиције који спада у такозване прихватљиве трошкове, а ниво помоћи у при-
хватљивим трошковима инвестиције износи 50% укупних прихватљивих трошкова 
инвестиције додатних 10% за инвестиције у области управљања отпадом и от-
падним водама (додатних 10% добија се само за део инвестиције који се тиче 
управљања отпадом и отпадним водама, а не на целокупну инвестицију) 
ИПАРД Мера 7 – Диверзификација пољопривредних газдинстава и развој посло-
вања. Диверзификација пољопривредних газдинстава и развој пословања пред-
ставља подршку инвестицијама у рурални туризам у Републици Србији. Главни 
циљ Мере 7 је пружање подршке економији руралних подручја која је високо за-
висна од сектора пољопривредне производње. Подршка кроз Меру 7 треба да до-
принесе побољшању могућности за запошљавање у руралним подручјима и увећа-
њу прихода домаћинстава. Kао да допринесе и повећању атрактивности руралних 
подручја. Мера је намењена физичким лицима – носиоцима породичног пољо-
привредног газдинства, предузетницима, привредним друштвима разврстаним 
у микро и мала правна лица, они који конкуришу морају бити уписани у Регистар 
пољопривредних газдинстава (РПГ), уписани у РПГ под адекватном „шифром”, 
налазити се у активном статусу у овом Регистру, испунити и бројне друге формалне 
услове. 
Kако добити ИПАРД подстицај? Процедура добијања овог подстицаја јесте захтевна 
али се исплати. Око 1.500 газдинстава и фирми из Србије је до сада успешно добило 
ИПАРД донацију. Први корак је да контактирате подршку чији контакт можете 
пронаћи на званичном сајту овог фонда: хттпс://ипардфонд.рс/контакт/. Kада 
им пружите неке основне информације о свом газдинству/привредном субјекту, 
као и о планираној инвестицији већ сте направили први корак. Након овог контакта, 
уколико подршка процени да постоји потенцијал да се обезбеди ИПАРД донација, 
они вас контактирају и врши се попуњавање једног упитника зарад детаљног упо-
знавања са инвестиционом идејом и „ситуацијом на терену”. Ово омогућава да 
се за вас уради детаљна и бесплатна анализа испуњености бројних услова за ус-
пешно аплицирање у ИПАРД програм. О резултатима анализе одговор добијате 
убрзо након слања неопходних података. Ако анализа покаже да испуњавате 
услове и да по актуелним критеријумима ИПАРД фонда инвестиција има потен-
цијала да добије ИПАРД донацију, онда склапате уговор о консалтингу и креће 
се са радом на припреми опсежне документације за аплицирање. Ако анализа 
покаже да не испуњавате услове или да Вам актуелни критеријуми ИПАРД фонда 
нису наклоњени, склапање уговора се не предлаже, чиме сте поштеђени непо-
требних трошкова. 
Kо може да конкурише? За средства у оквиру ИПАРД III програма могу да конкуришу 
физичка лица, односно грађани Србије који имају пољопривредна газдинства, 
затим предузетници, задруга и правна лица, као и микро, мала и средња предузећа 
која имају активна пољопривредна газдинства. Сектори који су у фокусу су жи-
тарице, уљарице и индустријско биље, потом воће и поврће, месо, млеко, јаја, 
грожђе и риба. Акценат додатне подршке на ИПАРД ИИИ програм је на особама 
млађим од 40 година. Kорисници морају бити уписани у Регистар пољопривредних 
газдинстава. 
Kолико новца можете да добијете?  
Уз добру примпрему приликом конкурисања за Мере 1 из ИПАРД ИИИ пројекта 
за пољопривреду, могуће је остварити минимално 20.000 евра, а максимално 
милион евра. У оквиру једног јавног позива може да се добије и до 2 милиона 
евра у оквиру програмског циклуса. Највиши повраћај који се може добити је 75 
одсто прихватљиве вредности инвестиције. 
Систем бодовања. Према систему бодовања у оквиру овог програма, највише 
поена могуће је добити уколико се пољопривредно газдинство власника који кон-
курише налази у подручију са отежаним условима рада. 
Следећи критеријум који „вуче” нешто мање поена су инвестиције у складиштење 
стајњака, третман и управљање отпадним водама, а у истом бодовном нивоу јесу 
и инвестиције у производњу енергије из обновљивих извора. Одређени број поена 
вуче вам Уколико сте сертификовани у органској производњи, или сте већ корисник 
Мере 4, али и уколико имате завршену средњу или вишу школу, или факултет из 
области пољопривреде или ветерине. Ако сте физичко лице, млађе од 40 година, 
или сарађујете са научно-истраживачким организацијама акредитованим у Србији, 
или ако се инвестиција се односи на изградњу објекта такође сте ближи добијању 
средства из ИПАРД фондова. Поене је могуће добити и ако подносилац захтева 
још увек није регистрован као прималац ИПАРД подршке или ако је особа женског 
пола. 
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Обични људи, великог срца 

Стојан Николић и Марко Радичевић су чланови су Пла-
нинарског друштва Гребен из Младеновца. После разго-
вора са нашим пријатељем Љубишом Шљивићем из Кра-
гујевца, планинаром и спортистом, одлучили смо да се 
прикључимо хуманитарној акцији у којој се сакупља новац 
за малог Илију. И тако се десило да осим спортског и ду-
ховног изазова, имамо још један, а то је - да помогнемо у 
сакупљању средстава за лечење малог седмогодишњака.  
- Није нама ово прва изазовна рута. Пре две године смо 
кренули у Овчарско-кабларску клисуру, да бисмо се попели 
на Каблар и уживали у једном од најлепших погледа у 
Србији. Али, ваљда је тако живот хтео па се пут ка врху 
Каблара претворио у право мало ходочашће манастирима 
који се налазе у овој клисури. Онда смо прошле године 
отишли за Студеницу, а сада - сада смо решили да дођемо 
до Хиландара, говоре Стојан и Марко. Стојан је занатлија 
и бубњар док је Марко возач камиона. Али од суботе - пе-
шаче за Илију Милановића, седмогодишњег дечака из 
Косјерића, ком за лечење компликоване терапије због бо-
лести коју има треба прикупити још новца. Њихов пешачки 
ултра-маратон дуг 704 километра водио их је из Младе-
новца до Велике Плане, потом Јагодине, Алексинца, одакле 
иду за Дољевац. Дан после тога крећу ка Мирошевцу, а 
потом Врању. Последња етапа у Србији одвешће их до Про-
хора Пчињског, да би десетог дана ушли у Куманово, а за-
тим ушли у Северну Македонију (Штип - Градошевци - 
Стари Дорјан). Границу између Северне Македоније и 
Грчке прелазе у Кукушу, иду за Лагаду, Леригово, и Ура-
нополис, одакле стижу за Хиландар, у ком ће бити 4. и 5. 
маја. Малом Илији можете помоћи и уплатом на рачуне!  

Динарски: 160-505642-36 Сврха дознаке 76  
Девизни: 00-540-0002727.0  

Iban: RS35160005400002727058 Swift/Bic: DBDRRSBG.  
Стојан и Марко позивају вас да помогнете на једноставан 
начин: тако што ћете послати барем један СМС у ком ће 
писати 76 на број 2407 организације Хуманост без граница. 
Тако ће новац стићи тамо где треба. А треба још нешто 
мање од пет милиона динара. Средства су потребна и за 
трошкове апотеке, физикалне терапије, логопедске и де-
фектолошке третмане, делфинотерапија, терапија плива-
њем, кинези терапије, медицинска помагала, ортопедска 
помагала, дијагностика, ортопедска помагала, специјали-
стички прегледи, лабораторијске анализе, витамине, ме-
дикаменти, суплементи, медицински потрошни материјал, 
као и средства за путне трошкове и смештај. Илија свако-
дневно ради вежбе и иде на све контроле, извршене су две 
трансплантације матичним ћелијама и неопходне су још 
две, као и неуролошка рехабилитација. 
 
М. Г. 

Шапић најавио помоћ родитељима ђака у износу 
од 20.000 динара.  

Бесплатне карте и за младеновачки 
базен у Спортском Центру 
 
Председник Привременог органа Града Београда Алек-
сандар Шапић најавио је да ће ове године, уместо комплета 
уџбеника, родитељи у септембру добити 20.000 динара по 
сваком основцу и средњошколцу. Пријава почиње од по-
недељка, 22.априла, у свим основим и средњим школама, 
где ће родитељи добити све потребне информације. 
Пријава траје до краја лета, а новац ће у септембру бити 
уплаћен на рачуне родитеља. Он је рекао и да се наставља 
и акција поделе бесплатних картица за београдске базене, 
од понедељка креће пријава по општинама, као и прошле 
године. Београђани могу да изваде картицу у било којој 
градској општини, независно од тога у ком делу града жи-
ве. 

Нова здравствена амбуланта  
у Ковачевцу  
Око 5000 мештана Ковачевца добиће нову здравствену 
амбуланту у којјој ћe грађани моћи да обављају прегледе 
у оквиру примарне здравствене заштите. Израдња новог, 
модерног објеката од око 200 квадрта је у завршној фази. 

Превентивни прегледи у месним заједницама  
Младеновачки Дом здравља организује превентивне 
здравствене прегледе у свим месним заједницама у ци-
љу побољшања општег здравља становништва и превен-
ције потенцијалних здравствених проблема. Прегледи 
ће се обављати сваке недеље, а заинтересовани грађани 
имају могућност да провере крвну слику и ураде биохе-
мијску анализу крви. Сви прегледи су бесплатни и до-
ступни су без претходног заказивања. 
 
Распоред прегледа: 
* 21. април: Kораћица (8:00 – 10:00),  
                         Међулужје (10:30 – 12:30) 
* 28. април: Велика Kрсна (8:00 – 10:00)
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Одржана информативна радионица 
за младеновачке пољопривреднике  
Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде, у са-
радњи са Пољопривредном саветодавном и стручном службом 
Младеновац и Градском општином Младеновац, организовало 
је у четвртак, 18. априла, информативну радионицу намењену 
пољопривредним произвођачима. 
Радионица има за циљ информисање пољопривредника о дета-
љима првог јавног позива у оквиру Мере 1 – Инвестиције у фи-
зичку имовину пољопривредних газдинстава. Позив је отворен 
до 24. маја 2024. године и обухвата подршку за изградњу и опре-
мање објеката у примарној пољопривредној производњи, као и 
подизање производних засада воћа и матичних засада воћа и 
грожђа. 
Подршку могу добити сектори млекарства, производње меса, во-
ћарства, повртарства, производње житарица и индустријског би-
ља, виноградарства, производње јаја и рибарства. 
Радионица је одржана у Свечаној сали „др Елси Инглис“, а при-
сутни пољопривредници су били у прилици да разговарају са 
представницима Министарства и ИПАРД агенције. 

Асфалтирана je улица Стефана Немање у Месној заједници 
Међулужје у дужини од једног километра. На овој деоници 
живи близу 60 домаћинстава. 
  
 Деца на предњем  
седишту аутомобила  
Један наш суграђанин био је шокирани када је у центру Младе-
новца угледао возача који је возио аутомобил држећи дете у на-
ручју. Мушкарац је затим малишана ставио на предње седиште 
и опуштено скренуо из Краља Петра Првог у Јанка Катића. Наш 
читалац који је фотографисао бахатог возача, каже да су његови 
сапутници били запрепашћени понашањем возача. - Дечака, 
старог две, три године, држао је левом руком у наручју, малтене 
на возачевим вратима, док је десном руком држао волан. Имао 
сам утисак да ће дете испасти  на улицу уколико би возач био 
приморан да нагло закочи или промени траку. Свако ко је туда 
пролазио гледао је у њега. Нисам могао да верујем очима. - Ни 
он ни дете нису били везани сигурносним појасом, а камоли да 
је малишан имао посебно седиште. Да ли је тај човек свестан шта 
је урадио - пита се наш саговорник? Законом је за овај прекршај 
предвиђена новчана казна од 15.000 до 30.000 динара, шест каз-
нених поена, као и одузимање возачке дозволе у трајању од три 
месеца до годину дана. Уколико се при том изазове саобраћајна 
несрећа, запрећена је и казна затвора до 30 дана. Иста казна 
предвиђена је и за вожњу детета млађег од 12 година на мото-
циклу. Многи наши саговорници мишљења су да би таквог возача 

требало пријавити Центру за социјални рад. - Ако је држао дете 
у наручју док је возио, директно је угрозио његов живот и треба 
да сноси последице због тога. Шта би се догодило да се којим 
случајем отворио ваздушни јастук. Он излеће брзином од 350 
километара на сат и може да усмрти одраслог човека, а камоли 
дете. Законом је забрањено да се деца до 12 година возе у крилу 
или на предњем седишту и морају да буду смештена у посебним 
седиштима.  
Разговарали смо и са Дамиром Окановићем из Агенције за без-
бедност саобраћаја који каже да забрињава податак да све већи 
број родитеља не превози децу у посебним седиштима. - Истра-
живања су показала да родитељи недовољно уче децу о прави-
лима саобраћаја. Планирамо акције и кампање у школама - каже 
он. У саобраћајној полицији кажу да су казне за овакве прекршаје 
драстично повећане како би се повећала безбедност деце у са-
обраћају. - То је дало ефекта јер је број деце која су погинула и 
повређена у удесима знатно смањен. Међутим, важно је радити 
и на превентиви и едукацији. Због тога смо и увели зону школе 
у којима је ограничење брзине 30 километара на сат, а казне за 
прекорачење биће ригорозне. Примера ради, возач који у зони 
школе вози 90 километара на сат зарадио би најмање 15 дана за-
твора, а дозволу би изгубио на најмање осам месеци - кажу у по-
лицијској станици Младеновац. Kазна за овај прекршај Вожња 
детета до 12 година у крилу или на предњем седишту (15.000-
30.000 динара, шест казнених поена и одузимање дозволе од три 
до 12 месеци). Kазне за угрожавање деце Прелазак ван пешачког 
прелаза са дететом (15.000-30.000 динара или 30 дана затвора), 
прелазак на црвено светло или преко пружног прелаза са дететом 
(15.000-30.000 динара или 30 дана затвора), вожња детета млађег 
од 12 година на мотоциклу (15.000-30.000 динара, шест казнених 
поена и одузимање дозволе од три до 12 месеци).  
Забрињава податак да велики број несавесних родитеља у Мла-
деновцу вози малу децу у крилу предњег седишта или возач из-
међу свога тела и волана. То је податак који забрињава и разлог 
је да се запитамо: јесу ли такви родитељи за психијатриски пре-
глед? 

Жељко Мутавџић 
 
 Пријава за ИТ одељење у гимназији  
Пријава ученика за полагање пријемног испита за ИТ одељење 
гимназије почело је 15. априла и траје до 22. априла 2024. године 
до 16 часова. Електронску пријаву можете извршити путем пор-
тала http://mojasrednjaskola.gov.rs/ 

На Републичком такмичењу из немачког језика, ученица мла-
деновачке гимназије Ивана Тешић 4-1, освојила је прво место, 
док је ученик, Бранислав Мијатов 1-1, освојио друго место. 
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Савети за пољопривреднике    

Припреме кртола 
кропира за садњу 
 
Добра припрема садног материјала један је од пр-
едуслова за постизање високих приноса. Од вели-
чине кртола зависи која количина семена ће се 
употребити за садњу. Са економског аспекта и био-
лошког становишта најбоље су кртоле чија се те-
жина креће од  50-80 г односно пречника 35-55 mm. 
Овакве кртоле формирају 4-5 стабала, а знамо да је 
најбоље да свако стабло има 2-3 кртоле што обез-
беђује добар принос. Ситније кртоле дају мањи број 
крупних кртола, а крупније већи број ситних кртола 
што треба имати у виду код обезбеђења садног ма-
теријала и планирања приноса. 
Наклијале кртоле ничу 15-20 дана раније од нена-
клијалих. На овај начин се постиже брже проти-
цање фазе раста и развића и раније формирање 
приноса као и избегавање сушних периода који не-
гативно утичу на принос.  
Наклијавањем се започиње 30-60 дана пред садњу. 
Кртоле се поређају у плитке гајбице у 2-3 слоја и 
слажу једна преко друге. У првих 7 дана наклија-
вања температура треба да буде 12-150 Ц, а касније 
се подиже на око 180 Ц. Последњих 10 дана пред 
садњу температура се снижава на 10-120 Ц.  
Уколико се у првим данима формира само једна 
клица на темену кртоле треба је уклонити како би 
се активирала остала окца и повећати температуру 
на 200 Ц, а касније смањити. До почетка појаве бе-
лих клица светлост није потребна, а после тога је не-
опходна.  
Уколико нема природне светлости потребно је веш-
тачко осветљење (неонске сијалице) 50 W на 5 м2. 

Такође је потребно да влажност вазхдуха у клија-
лишту буде 90 %. Током наклијавања потребно је 
повремено проветравати просторију и вршити рота-
цију гајбица како би све кртоле добиле довољно 
светлости.  
Правилно наклијале кртоле треба да имају чврсту 
клицу дужине 1-1,5 цм (зелене, светло ружичасте 
или ружичасте боје зависно од сорте). Болесне кр-
толе са нитавим концима треба одбацити и не са-
дити их. Такође кртоле исклијале са белим дугим 
клицама не садити.  
У производњи кромпира често нисмо у могућности 
да обезбедимо садни материјал са најпожељнијом 
крупноћом (35-55 mm) pa смо принуђени да врши-
мо сечење кртола. Сечење кртола врши се 30 дана 
пред садњу (најмање 10 дана) на тај начин да рас-
поред клица буде приближно исти на обе половине. 
Садња наклијалог кромпира може се вршити ручно 
или машински под условом да су клице лепо раз-
вијене дужине 1-1,5 цм. 

 
Виолета Величковић, ПССС Београд 

Савети за власнике мачака 

Сијамска мачка /2  
Сиjамска мачка jе интелигентна, храбра и 
одана. Реч је о веома препознатљивој раси 
мачака која се разликује од свих педигри-
раних вариjатета. Ова мачка има веома 
изражена чула, односно спава „лаким 
сном”. Она jе привлачног изгледа, лако се 
гаjи и њено крзно не тражи посебан трет-
ман. Веома ужива у друштву људи Прва по 
редоследу креирања била jе Seal-Point си-
jамска мачка. Jеднобразно бела, при рође-
њу, ова мачка добиjа своjе боjе у току рас-
та. Тело постаjе беж, док маска, уши, шапе 
и реп постаjу баршунасто тамносмђи. Seal 
у преводу значи - фока. Витко тело изду-
жених линиjа насађено jе на тананим но-
гама коjе се завршаваjу стопалама овал-
ног облика; стражњи удови су нешто мало 
виши од предњих. Реп jе дугачак и према 
врху истањен. Глава, прилично дугуљаста 
и пропорционална, уписана jе у троугао. 

Уши су велике, широко отворене и jако уз-
дигнуте. Фина и шиљата њушка подсећа на 
њушку куне. Очи су сjаjне, модре боjе, ба-
демастог облика тj. источњачке и не смеjу 
да буду шкиљаве. Ноћни одсjаj очиjу jе 
црвене тj. рубин боjе. Беж боjа тела постаjе 
постепено тамниjа, од трбуха према леђи-
ма. Тамносмеђа боjа обележjа jе врло то-
пла (уши, маска, реп и шапе). Длака jе 

кратка, фина и густа са сjаjним одбљесци-
ма. Поред овог обележjа сиjамске мачке 
постоjи jош шест и то: Blue Point (плава), 
Chocolate Point (светлосмеђа), Lilac Point 
(љубичаста), Tabby Point (мраморасто пр-
ошарана), Red Point (црвена) и Tortie Point 
(шара корњачевине). Уколико, дакле, же-
лите да у кући имате верну и одану мачку, 
jаку личност, веома интелигентну и изра-
зито самосталну животињу, узмите сиjам-
ску. Уз то, она jе темпераментна, воли да 
се игра и у старости, лако учи, неустраши-
ва jе и због свог карактера може послужи-
ти и као чувар. Она jе и привлачног изгле-
да, лако се гаjи и њено крзно не тражи по-
себан третман. Она веома ужива у друшт-
ву људи и понаша се као равноправни 
члан породице, а понекад одаjе утисак и 
да све разуме. Оно што вас може одбити 
од ове мачке jесте њена љубомора и посе-
сивност, превелика осетљивост па и то што 
jе током терања гласна. 

Мирjана Крбачевић www.natura.rs



19. АПРИЛ 2024.    /   6

младеновачки ГЛАС

Кажем ја себи... 

РАФАЛИ    
По председнику државе Александру учићу 
туку рафалном паљбом из свих медијских 
оружја. Често, онако мучки из потаје.  На-
равно, не остаје им дужан и зато је нару-
чио праве „Рафале“ када је бал нека је 
бал- каже народна пословица- 
Наш положај на геополитичкој позорници 
света, мислим, да је у свему као у време 
Слободана Милошевића. Председник Ву-
чић, скоро да је у истој кожи. Једина је раз-
лика у томе да се народ опасуљио и не 
прихвата мантру онога времена да је за 
све крив Слободан Милошевић те да када 
он оде са власти Србијом ће да цветају ру-
же и јешћемо хлеба без мотике. Видело се 
у пракси да то није тако. Тада је у нашој 
земљи била јака пета колона, а сада су ша-
ка јада коју ипак, не треба потцењивати јер 
пара врти где бургија неће. Многи џаболе-
бароши навикли су да им је једино зани-
мање у животу бити антипротив уз нарав-
но, пристојну накнаду.

 
* * * 

Притиснути смо са свих страна, пратите и 
сами медије. Највећи злочинци света, 
Немци, који су нас у прошлом веку три 
пута нападали и сателити САД настоје да 
Србе прогласе геноцидним народом и то 
они који су у логорима и гасним комора-
ма, фабрикама смрти, уништавали мили-
оне људи. Импутирају нам, некакве борбе 
за људска права, демократију, слободу 
говора коју код нас преводе као слободу 
клевета, псовања и пљувања свакога ко 
није на њиховој страни. Код себе, САД 
изигравају сопствени устав кад год могу. 
Универзално људско право каже да људи 
који су ухапшени могу да буду оптужени, 
да им се правично суди са правом на од-
брану. Уколико се по хапшењу у року од 
шест месеци не подигне оптужница мора-
ју бити пуштени. Шта раде они који нама 
држе предавање? Направили су војну ба-
зу-затвор Гвантанамо на Куби и тамо го-
динама држе ухапшене из белог света без 
суђења, наводно, терористе. Кажу, не крше 
свој устав јер овај није надлежан за туђу 
територију, Гвантанамо је на Куби.

 
* * * 

Вратимо се домаћој политичкој сцени ако 
се уопште може тако назвати. Они јахачи 
аполикалипсе из двехиљадите године по-
ново јашу Србијом, ојађени и пропали. 
Међутим, мене брине нешто друго. Међу 
владајућом гарнитуром, садашњом, на 
врло високим положајима налазе се исти 
они који су били перјанице које су се вијо-
риле у петооктобарским променама, пос-
ле којих је Србија пропала у сваком пог-
леду, То никако не мирише на дибро, Нека 
извини председник Вучић, али ови нису 
гаранција да га неће испратити у неки Хаг 

као што су учинили са Слободаном Мило-
шевићем.  За сада симулирају лојалност 
али су слабо гласни када треба да се јавно 
изјасне о битним стварима за нашу земљу 
о чему их је и председник опомињао. За 
сваки случај да се не замере западним 
моћницима. Нема рафалне паљбе већ са-
мо неко цвркутање које се може двостру-
ко протумачити.  
 

* * * 
Притиснут рафалима са свих страна света, 
рафалном паљбом, јер не следимо поли-
тику моћника, не дамо им без борбе КиМ, 
нећемо санкције Русији, Вучић је одлучио 
да купи праве „Рафале“ авионе високе 
класе. Додуше, то су летелице исте кате-
горију као руски МиГ-29 или амерички Ф-
16. Имају Руси и авионе пете генерације 
коју Запад немам Сухојим али не знам да 
ли су на извозној листи. Овим гестом ви-
ше смо хтели да одобровољимо запад-
њаке, ето, не купујемо само руско оружје, 
узећемо и нешто од вас. Наравно, то ће 
нам додатно отежати одржавање јер смо 
до сада користили совјетску технологију и 
имамо кадрове у тој области а нешто и 
сами производимо. Једина сврха је раз-
новрсност, јер ако нам делове ускрате јед-
ни други су на располагању. Имаћемо ав-
ионе што ме подсећа на време хладног 
рата и наше доктрине о  народној одбрани, 
средином прошлог века. Кажу, тада на бу-
гарској граници, на камену међашу седи 
наш војник без оружја и чита неку књигу. 
Преко пута њега Бугарин под пуном рат-
ном опремом, разговарају, заједно, пуше. 
Пита Бугарин нашег војника зашто не носи 
пушку? Овај му одговара, да му не треба 
јер нема ко да нас напада те да он управо 
чита доктрину о нашој одбрани која то по-
тврђује. Бугарин, врти главом, није му јас-
но и упита нашега шта ће да радимо ако 
нас нападну Американци?. Наш војник му 
показа цитат из књиге где пише да ће нас 
у том случају бранити Руси. Бугарин није 
задовољан и пита шта ће да радимо ако 
нас нападну Руси? Браниће нас Амери-
канци, каже нас граничар. А, бре, братко, 
шта ће да радите ако вас нападнемо ми 
Бугари,- пита ? Чекај да видим, каже наш 
граничар. Ево овде лепо пише ако нас на-
падну Бугари, у том случају, ангажоваће-
мо ловачко друштво из Пирота.

 
* * * 

Данас је ситуација другачија. Неће се 
поновити бомбардовање као 1999. године, 
када знају да им се сваки други авион са 
посадом неће вратити. Међутим, мене 
брине нешто друго, успаваност наше од-
бране. Треба Ваљевци да им јаве о шпи-
јунском балону који лети изнад њиховог 
града. Ех, да смо ми имали ове наручене 
„Рафале“ не би овај балон стигао ни до 
Крагујевца, а камо ли до Ваљева, кажем ја 
себи када ме други не слушају. 

 

Драгослав Жика Обрадовић

Предозирање витаминима   
Прекомерно уношење витамина може оз-
биљно да угрози наше здравље. Ако приме-
тите ове симптоме, обавезно се јавите лека-
ру. Сигурно сте чули изреку да чак и добре 
ствари у претераним количинама могу по-
стати лоше. Исто важи и за витаминске суп-
лементе. Уколико их узимате у превеликим 
количинама, то може бити штетно за ваше 
здравље. Ово се може чинити контрадик-
торним јер се витамини често узимају као 
допуна храњивим материјама које можда 
недостају у нашој исхрани. Иако на сваком 
паковању витамина треба да стоји препо-
ручена дневна доза уношења, често се де-
шава да их појединци игноришу, те се од-
лучују да узимају витамине на своју руку. 
Лекари могу предложити витамине након 
што се потврди да имате недостатак хра-
њивих материја и посаветовати вас да се 
придржавате препоручених дневних доза. 
Предозирање витаминима догађа се када 
уносите пуно више витамина од дневне 
препоручене дозе, током дужег временског 
периода. Иако тело може да избаци преко-
мерне количине витамина растворљивих у 
води попут витамина Ц, с друге стране мо-
же задржати витамине растворљиве у ма-
стима попут витамина А, који могу бити 
токсични. Када узимате витамине, увек се 
придржавајте препоручене дневне дозе. 
Ово су витамини за које је доказано да су 
токсични ако се прекомерно узимају, као и 
симптоми који се јављају у случају предози-
рања: 
Гвожђе - мучнина, крвава столица, дијареја, 
вртоглавица, главобоља, скупљање воде у 
плућима и грозница.  
Витамин А - губитак косе, оштећење јетре, 
јаке главобоље, болови у костима, замагљен 
вид, сува кожа и повраћање.  
Витамин Д - абнормални срчани ритам, за-
твор, учестало мокрење, слабост мишића и 
сметеност.  
Витамин Е - омета способност тела да згру-
шава крв, што може бити штетно за оне 
који узимају лекове за разређивање крви.  
Витамини Б - комплекса Витамини Б ком-
плекса одржавају ниво енергије у нашим 
ћелијама и посебно су важни за њихово 
здравље. Међутим, тровање овим витами-
нима доводи до болова у абдомену, потеш-
коћа са видом, оштећења јетре, као и низом 
неуролошких проблема. 
Витамин Б - Витамин Б6 може узроковати 
оштећење нерава, док витамин Б3 може 
изазвати жутицу, повишене нивое јетрених 
ензима и мучнину. Ако сте се одлучили 
узимање витамина, увек се придржавајте 
препоручене дневне дозе како бисте избег-
ли прекомеран унос. Пре куповине препо-
ручујем да се консултујете са лекаром или 
фармацеутом ради процене штетности по 
ваше здравље уколико их прекомерно кон-
зумирате. 
 
Mr Ph Биљана Мутавџић
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Фудбал, Београдска зона  
На „Селтерсу“ без победника 
ОФK Младеновац – Умка 0:0  
Стадион: Селтерс. Гледалаца: 200. Судија: Милош Павловић (Лазаре-
вац). Жути картони: Стевановић, Јовановић, Рајковић, Стојановић и 
Марковић (ОФK Младеновац), а Ристић, Симоновић, Пешић, Цакић, 
Узелац, Пајовић (Умка). Црвени картон Пајовић (Умка). 
ОФK МЛАДЕНОВАЦ: М. Ђорђевић, Стевановић, Милетић (од 46. Мар-
ковић), Јовановић, Рајковић, Ђорђевић, Јанковић (од 46. Булат), Kрстић 
(од 65. Соколовић), Стојановић, Максимовски (од 69.Планић), Матејић. 
УМKА: Лукић, Весић (од 65. Николић), Ристић, Станковић, Симоновић, 
Савић, Kуљић, Вујетић, Пешић (д 56. Алексић), Цакић, Трнинић (од 75. 
Ђорђевић).  
Фудбалери Младеновца и Умке остали су дужни посматрачима који су 
се окупили на „Селтерсу“ да испрате утакмицу 22. кола Зонске лиге 
Београда. Да није било  пројектила Максимовског у 46. минуту кад је са 
двадесетак метара погодио пречку изнад гостујућег голмана Лукића и 
благог ударца Марка Kуљића, нападача Умке, кад се нашао у непо-
средној близини гола Младеновца али шутирао право у ноге Марка 
Ђорђевића, чувара мреже домаћег тима, бележница би остала празна 
кад је реч о изгледним приликама. Током целог сусрета водила се борба 
на средини терена, играло се позиционо прса у прса тако да је недо-
стајало фудбалске дубине, лопте у простор и ситуација из којих се улази 
у прилику за егзекуцију. Арбитар Милош Павловић показао је чак једа-
наест  жутих картона и пут у свлачионицу Лазару Пајовићу,  резервисти 
Умке због непримереног начина протеста након његових одлука. 

У дведесет трећем колу састају се: Балкан Миријево - Младеновац, 
Болеч - Калуђерица 1969, БСК Борча - БСК 1926, ОФК Будућност - Нап-
редак, Хајдук - Шушњаљ 1977, Равна гора Барајево - Зуце 2019, Комграп 
- ОФК Жарково и Црвена звезда - Умка. 

* * * 
Листа стрелаца: Лазовић (Равна гора Барајево) 17, Ступар (Комграп) и 
Стеванчевић (ОФК Будућност 11, а Максимовски, Крстић и Јанковић  
(ОФК Младеновац) су у великој групи играча који су постигли по 5 
голова. * * * 
Одлуком Комесара за дисциплину Зонске лиге Београд, због шест 
опомена у сезони тренера Синише Јанковића, ОФК Младеновац је каж-
њен новчаном казном од 10.000 динара. 

 
Прва београдска лига, група Ц 
 Омладинац (Р) - Рабровац  4:0 (1:0) 
 
Терен у Рајковцу. Гледалаца: 150. Судија:Стефан Мунковић (Београд). 
Стрелци: Чокић у 33, Хајдуквељковић у 53, Јовић у 60, Матић у 62. 
минуту. Жути картон. Пршић (Рабровац). 
ОМЛАДИНАЦ (Р): Милошевић, Јанић (Б.Арсић), Матић, Стојановић 
(Д.Петковић), Чокић, Ђукић, Андрејевић (С.Петковић), Р.Арсић, Хајдук-
вељковић, Ристић (Јовановић), Јовић (Живковић). 
РАБРОВАЦ: Јаковљевић, Савић, Вујић, П.Јанковић, Ранисављевић, Пр-
шић, Ристић (Д.Арсић), Ненадовић (Ранковић), Ћосић, Андрић, Пав-
ковић. 
После нешто мало више од пола сата игре, Рајковчани су дошли у 
вођство. Чокић је јаким шутем са ивице казненог простора савладао не-
сигурног Јаковљевића. Ефектан гол постигао је и Стефан Хајдук-

вељковић на почетку другог полувремена. Најбољи играч на терену, 
прошао је као вихор по десној страни игралишта и искоса шутирао у 
супротан угао. Гости су сат времена играли добро, али им је мало тога 
полазило за ногом у завршницама акција. Фудбалери Омладинца су 
затим за два минута постигли два гола. Прво је искусни Јовић над-
мудрио чувара и из близине послао лопту преко гол црте. На из-
ванредну асистенцију Хајдуквељковића, Матић је поставио коначан 
резултат. 
М. Б. В. 
 Шумадија 1962 - ОФК Младост 10:1 (7:0)  
Играно у Јагњилу на стадиону „Јасик”. Гледалаца: 40. Судије: Љубичић, 
Личина и Фенк. Стрелци: Раденковић у 3, 23. и 26, Мијаиловић у 9, Бук-
вић у 11. и 33, Копривица у 18, 67. и 70 и Стевачевић у 87. минуту за Шу-
мадију, а Станковић у 84. минуту за ОФК Младост. Жутих и црвених 
карона није било. 
ШУМАДИЈА 1962: Јанковић, Вујић, Стеванчевић, Станојевић М, Стано-
јевић В, Кузмић (Весић), Раднковић, Мијаиловић (Јанковић С.), Буквић, 
Копривица, Кузмановић. Тренер: Кузмановић. 
ОФК МЛАДОСТ: Бушић (Нешић), Станковић, Јовановић М, (Минић), Де-
нић, Ранковић (Јовановић Р.), Крстић, Палалић, Спасић, Милић, Тодо-
ровић, Јовановић. 
Наставили су Јагњилци да решетају мреже противника. После ре-
кордних 16:1 у прошлом колу против Хајдука, сада је „жртва” била ОФК 
Младост из Бегаљице, која се кући враћа са 10 примљених голова. Већ 
у првих 45. минута играчи Шумадије постигли су седам голова и, чи-
нило се да су на путу да оборе рекорд. Међутим, у другом половремену 
постигли још „само” три гола и то је, уз почасни погодак Бегаљичана у 
84. минуту био коначан резултат. 
 Хајдук - Велика Крсна 1:6 (0:4)  
Камендол, терен ФК Хајдука. Гледалаца: 50. Судије: Остојић, Арсић и 
Добривојевић. Стрелци: Ђорђевић у 34. и 41, (једанаестерац), Петровић 
у 35. и 53, Миладиновић у 37. и Миливојевић Милан у 66. минуту за Ве-
лику Крсну, а Андрејић у 74. минуту за Хајдук. Жути картони: Јончић 
(Хајдук), Лејић и Миливојевић (Велика Крсна). Црвени картони: Пет-
ронијевић (Хајдук) и Миливојевић Милан (Велика Крсна). 
ХАЈДУК: Пауновић, Андрејић, Пауновић, Јончић, Милић, Карић, Јеремић, 
Славковић, Андрејић, Николић, Петронијевић (Јовановић). 
ВЕЛИКА КРСНА: Марковић (Кузмић), Новаковић, Миладиновић, Ристић, 
Пантић, Лејић, Миливојевић Милан, Миливојевић Младен (Вићовац), 
Петровић,Ђорђевић, Гајић. Тренер: Јовичић. 
Настављају Кршљани са добрим играма и нижу победе у борби за 
највиши пласман. Овог пута савладан је Хајдук у Камендолу са убед-
љивих 6:1, а по два пута у листи стрелаца уписали су се Петровић и Ђор-
ђевић. Нажалост, добили су и један црвени картон, Миливојевић Мла-
ден, тако да ће у општинском дербију са Јагњилцима бити без овог 
играча. 
 Омладинац - Рабровац 4:0 (1:0)  
Рајковац, терен ФК Омладинца. Гледалаца: 50. Судије: Мунковић, Ни-
нић и Лечић. Стрелци: Чокић у 33, Хајдуквељковић у 54, Јовић у 59. и 
Матић у 61. минуту. Жути картон: Пршић (Рабровац). 
ОМЛАДИНАЦ: Милошевић, Јанић (Петковић), Матић, Стојановић (Пет-
ковић), Чокић, Ђукић, Андрејевић (Арсић Б.), Арсић, Хајдуквељковић, 
Ристић (Јовановић), Јовић (Живковић). Тренер: Хајдуквељковић. 
РАБРОВАЦ: Јаковљевић, Савић, Вујић, Јанковић, Ранисављевић, Пршић, 
Ристић (Арсић Д.), Ненадовић (Ранковић), Ћосић, Андрић, Павковић. 
Тренер: Обрадовић. 
Искористили су, на најбољи начин, играчи Омладинца домаћи терен и 
лако савладали Рабровац и сада су са 16 бодова на десетом месту које 
им, вероватно, осигурава опстанак у лигашком друштву.  
Парови 21. кола, недеља, 21. априла од 16 сати: Велика Крсна - Шумадија 
1962 (општински дерби), Рабровац - Хајдук, ОФК Младост - Мали 
Пожаревац, Врчин - Дунавац, Винча - Пударци, а слободни су Заклопача 
и Омладинац. 
 
Листа стрелаца: Стојковић (Винча) 19, Симеуновић (Винча) 15, Крантић 
(Врчин) 14, а Раденковић и Буквић (Шумадија 1962) са по 11 голова су 
шести и седми. Јовић (Омладинац) 10 голова и налази се на десетом 
месту.          Драган Николић Гула и М. Г. 
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Општинска фудбалска лига  
Марковац - Напредак 1:5 (1:3)  
Гледалаца: 30. Судије: Нововић, Мишић и Јанковић. Стрелци: Лазаревић 
у 36. (Марковац), Мирић у 7. и 50, Крстић у 19, Арсенијевић у 38. и Мили-
ћевић у 88. минуту (Напредак). Жути картон: Јаковљевић (Марковац). 
МАРКОВАЦ: Срећковић, Китановић, Радосављевић, Лучић, Ратковић, Ле-
кић, Радојевић, Цветковић, Јаковљевић Михајло, Лазаревић, Јаковљевић 
Милош. Тренер: Берисавац. 
НАПРЕДАК: Јовановић, Арсенијевић, Обрадовић (Стаљетовић), Милоје-
вић, Ђорђевић, Петровић (Лазић), Мировић, Милићевић, Мирић (Фили-
повић), Петровић, Крстић. 
Да су Међулужани играли овако од почетка првенства, били би много 
боље пласирани од претпоследњег места 

 Студент - Борац 1:11 (1:3)  
Играно на терену код „Драпшина”. Судије: Миленковић, Живановић и 
Милојевић. Стрелци: Бељуљи у 9. минуту (ОФК Студент), Драгојевић у 
13, Крстић у 18, 56. и 68, Милошевић у 38, 59. и 90, Бањеглав у 51. и 57, 
Вујичић у 72. и Глишић у 80. минуту (Борац). Жути картон: Бањеглав 
(Борац). 
ОФК СТУДЕНТ: Спасић, Безмаревић, Илић, Трифуновић, Бељуљи, Јова-
новић, Николић, Гајић, Урошевић, Ћирић, Баљак. Тренер: Павловић. 
БОРАЦ: Мајсторовић, Милошевић, Милисављевић (Бањеглав), Гајић 
Лука, Гајић Лазар, Пуповац, Крстић (Вујичић), Милојевић (Глишић В.), 
Милошевић, Вукадиновић, Драгојевић. 
Необичан почетак и крај утакмице. Ослабљени ОФК Студент без 5-6 
стабдардних играча повео је у 9. минуту против лидера првенства, али 
то је било све што су могли да учине. Борац је већ у 13. минуту изједна-
чио, а полувреме завршио са 3:1. Права „гоглота” сачекала је „академи-
чаре” у другом полувремену кад су примили чак осам голова. Од тих 
осам, четири су постигли резервни играчи Америћана. 
 Село Младеновац - Ковачевац 1:1 (0:1)  
Судије: Живановић, Милојевић и Станојевић Андријана. Стрелци: Чавић 
у 56 минуту (Село Младеновац), Марић у 25. минуту (Ковачевац 1956). 
Жутих и црвених картона није било. 
Село Младеновац: Петровић, Влајић (Сталовић), Грујуић, Јовановић, 
Дамјановић, Стрижак, Чавић, Ђурђевић, Чокић, Станојковић, 
Милошевић. 
Ковачевац 1956: Соскић, Гавриловић, Микичић, Ђукић (Бошковић), 
Марић М, Алексендрић (Миленковић), Марић Ф, Татовић, Папић, 
Алексендрић, Крстић. 
Мирољубив исход у сусрету Село Младеовца и Ковачевца. По један гол 
за обе екипе: Повео је Ковачевац преко Марића у 25. минуту, изједначио 
је Чавић у 65. минуту и то све што је вредно забалежити о овом сусрету. 
 
Влашка - Иванча 1:3 (1:1)  
Гледалаца: 80. Судије: Јанковић, Гајић и Пантелић. Стрелци: Варагић у 
35. минуту (једанаестерац) за Влашку, а Арсић у 40. (једанаестерац), Ми-
лошевић у 67. и Богдановић у 90. минуту за Ивачу. Жути картони: Ра-
дишић, Ракић и Милисављевић (Влашка), Арсић, Дачић и Депоовић 
(Иванча). 
ВЛАШКА: Јованчевић, Милошевић, Варагић, Вујић С (Јанковић А.), Јо-
вановић (Николић), Вујић Н, Радишић, Перић-Пантелић, Ракић, Јан-
ковић, Степић (Недељковић). Тренер: Јованчевић. 
ИВАНЧА: Степановић, Стевановић, Милојевић (Марковић), Лукичић, 
Богдановић, Мијаиловић, Милошевић (Тановић), Живковић, Арсић, 
Дачић, Деспотовић (Матејић). Тренер: Милановић. 
Настављају Иванчани да побеђују и одржавају трку око првог места 
неизвесном до краја првенства. Тренутно су други са 3 бода мање од 
водећег Борца из Амерића, а ако овако наставе одлучујућа утакмица 
биће одиграна у последњем, 18. колу кад на свом терену дочекују водећу 
екипу. 

 Космајац - Слога 1:2 (0:1) 
 
Гледалаца: 40. Судије: Мишић, Миленковић и Нововић. Стрелци: Нешић 
у 4 минуту (аутогол) и Живановић у 51. м. (Слога), а Јовановић у 73. м. 
(Космајац). Жутих и црвених картона није било. 

КОСМАЈАЦ: Пешић, Младеновић, Јовановић М, Нешић, Кузмић, Протић, 
Јанковић, Мијаиловић, Милановић, Јовановић А, Дабић. 
СЛОГА: Симић Ј, Антић, Симић М, Стојановић, Илић, Бабић, Обрадовић 
(Живновић), Милишић, Жигеровић, Цимеша,Илић.  
У сусрету екипа из доњег дела табеле, Слога се боље снашла и однела је 
из Кораћице сва три бода. У томе су имали и помоћ Нешића из Космајца 
којије већ у четвртом минуту постигао аутогол, а Живановић почетком 
другог дела утакмице само потврдио победу. 

* * * 
Листа стрелаца: Милошевић (Борац) 12, Варагић (Влашка) 11, Кузма-
новић (Ковачевац 1956) 10, Арсић ((Ивнча) а следе их Мијатовић (ОФК 
Студент) и Крстић (Напредак) са по 7 голова. 

* * * 
Утакмице 13. кола: ОФК Студент - Село Младеновац, Борац - Космајац, 
Слога - Влашка, Иванча - Марковац, Напредак - Ковачевац 1956. 

 
Локално фејсбукачење  
Дводневно Републичко шаховско првенство Србије које је одржано у 
младеновачкој ОШ „Момчило Живојиновић” окупило је око 800 такми-
чара из основних и средњих школа широм Србије. 
Након свечаног отварања у школском дворишту, родитељи су обавеш-
тени да у учионицама током мечева могу бити присутни само такми-
чари и судије, тако да се они по лепом времену запутише младеновач-
ким улицама и распитиваше се у којем би кафићу могли да одседну. 
Е, то је оно о чему дуго фесјсбукачим „бојећи” спортско-привредна деша-
вање у Младеновцу. Неки од младеновачких угоститељских објектата 
захваљујући школском такмичењу јуче су изненада и непланирано 
увећали своју зараду. Замислите да нам спортски клубови играју ако не 
елитни оно бар другостепени спортски ранг и да сваког викенда сре-
дину привредно разорену посети по неколико стотина гостујућих нави-
јача. Од само две фудбалске утакмице са Звездом или Партизаном  поје-
дини кафићи би у једном дану зарадили више него што то успевају 
током целе године, а корист би имали трговински маркети. 
Нажалост младеновачки спорт је у кризи резултата. Ништа више новца 
из општинске касе није отишло на рачун ивањичког Јавора него ОФK 
Младеновца, али у вароши под Голијом нема сујете већ захваљујући 
здравој причи привредника из године у годину опстају у прволигашком 
или друголигашком фудбалу. Рекло би се - није све у парама из општин-
ског буџета, има нешто и у локалпатротском односу, пре свега успеш-
ним привредницима који воле свој клуб и средину у којој живе. Зато на-
кон сваког меча са Звездом, Партизаном или комшијама из Лучана ка-
феџије трљају руке од задовољства. 
Kад сам већ код спортских резултата, комшијска Младост из Смеде-
ревске Паланке која кошаркашке утакмице игра као домаћин у школ-
ској хали након победе над екипом земунског Борца у гостима пласи-
рала се у KЛС, па не треба никога да зачуди ако наставе са тренутном 
клупском организацијом да би у блиској будућности могли да „напад-
ну” и пласман у АБА лигу. Одбојкаши Kарађорђа из Тополе такмиче се 
у елитном рангу. 
А где су младеновачки клубови и њихова публика? Болно, али истинито, 
утакмице не гледају ни многобројни родитељи играча, клупски тренери 
или папиролошки чланови управа фудбалера, одбојкаша, кошаркаша, 
рукометаша. 
Недавно сам присуствовао Скупштини Спортског саваза Младеновца и 
то као посматрач. Још једном сам се уверио да су појединцима очи глад-
не пара из општинске касе намењене спорту а не врхунских резулта, 
система и стратешког развоја. Припремајући књигу о столећу ОФK Мла-
деновца уверио сам се како су се појединци односили и према клупској 
документацији. Ни записника, ни слика... Све је било, а плашим се и да 
не остане под паролом- Узми док можеш! 
 
Драган Николић Гула
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Милосав МАРИЋ (1919), Влашка  
Дигомо руке, 
предадосмо се 
 
Чика Мома Милинковић је брат од тетке мог таста Мило-
вана Глишића. Са њим бих у тазбини у Малим Границама, 
после обилног славског ручка о светом Луки, водио интере-
сантне разговоре везане за ближу прошлост космајског 
краја. Био је сведок многих догађаја у Другом светском рату 
о којима је причао без еуфорије и улепшавања. Иако је био 
привржен партизанском покрету, није глорификовао акције 
Кике и Драже Марковић са сарадницима. Говорио је одме-
рено, убедљиво, износећи мени до тад многе непознате чи-
њенице и детаље. Његове речи су се косиле са оним књиш-
ким којим су нас затрпавали у школи. Збуњивао ме је у 
почетку, а кад сам после сумње брзо прокрчио пут до истине, 
почео сам помно да га испитујем. Његова за мене сензацио-
нална информација да су Немци објавили уцену главе ђене-
рала Драже Михаиловића мом венчаном куму, дипломи-
раном политикологу леве оријентације, била је више него 
неозбиљна. Колико год да је била добро скривана, тајна је 
брзо документовано обелодањена у непристрасним историј-
ским списима. 
Чика Мома је заговорник модерних дешавања и промена. 
Убеђен сам да искрено наставља ону непрекидну нит слобо-
дарства коју је зналачки испредао чувени родоначелник 
демократа Љуба Давидовић, рођен баш у његовом селу. Зах-
ваљујући овом добром човеку који живи као пензионер у 
родној кући и одлично познаје прилике и људе у свом месту, 
пронашао сам још једног ратног војног заробљеника. До Ми-
лосава Мисе Марића стигли смо трактором. У једном тре-
нутку, споро силазећи повећом низбрдицом, просто сам се 
зачудио колико је Влашка врлетна у неким деловима. Има-
јући пре свега у виду своје племените и отмене крштене 
кумове Драгослава и Милорада Јованчевића, ни једног тре-
нутка ме није напуштала мисао о питомом кову људи овог 
лепог села. 
Касно поподне, други мај 1998. године. Седимо у дворишту 
човека који носи шешир, штап и наочаре. Пред нама се 
простро очаравајући видик. Ускоро ће и сунце да зађе за 
Космај. И све наједном неодољиво почиње да сличи називу 
приповетке књижевника Радована Благојевића. 
И отац Никола и деда Светозар и прадеда Живан су рођени 
овде. Славимо светог Николу, старо кумство је из Немени-
кућа. Мајка Ранђија је била од Станићи из Друговца. Родила 
ме је тридесетог јануара деветнесте године. Четири разреда 
основне школе завршио сам код учитеља Зеке. Право име му 
је било Ђорђе, учио нас је у старом школи код цркве. Као 
младић бавио сам се земљорадњом, а регрутован сам у 
пешадију, триес и девете у Младеновцу. На одслужење војске 
отишо сам деветог маја четресте, у Призрен. Мој потпоруч-
ник се звао Јосип Бендековић. До почетка рата са мном је 
био Миладин Миловановић из Влашке. 
Уочи тог дана наш пук је изашо из касарне, остали су само 
дежурни. Ја и један каплар смо запечатили собу и магацин 

са одећом. Упутимо се ка јединици, стигнемо је увече у јед-
ним шумарку. Тмурљиво време. Преко ноћи кренемо сви 
скупа према италијанском граници. Цивил с чамцем нас 
превезо преко Дрима у свануће. Није био далеко извор, мог-
ли смо да обиђемо, да не прелазимо реку. Кренемо у колони, 
један за другим, путања зечја. Огрејало сунце, врућина, на 
нама шињели. Од подне поче кишица, па шипрага. До увече 
смо озебли ко кучићи. Наша чета је заноћила у шумици, у 
једном застрањици. Изјутро кад се свануло, распоредимо се 
ко за борбу. Преко брда, преко једног обрешка, појавили су 
се Италијани. Десет сати дању. Стигне наређење да се пову-
чемо назад. Да се повучемо преко Призрена на бугарски 
фронт. 
Кад смо ишли отуд, наиђемо на једну ћупријицу коју су сру-
шили Немци. Пређемо некако и дођемо у Призрен. Немац 
био у Призрену, био у касарни. Наша јединица је онда отиш-
ла у Суву Реку и сачекала Немце. Почели смо да водимо 
борбу. Изјутра смо се сукобили и са Шиптарима. Трајало је 
то цео дан и целу ноћ. Опколили смо Шиптаре у једном селу 
код Призрена. 
Пуно мртвих. Они су тукли из кућа, па су избегли на једну 
страну. Док сам на једном раскрсници пуцо у једним правцу, 
каплар узвикну: „Погибе Марић!” Ја учиним овако, није крв, 
али ме закачило. Гонили смо даље Шиптаре. Дочекала нас 
је заседа на ћуприји једне речице. Прешли смо испод ћуп-
рије. Кад је замркло, вратимо се у касарну у Призрен. 
Останем на стражи у касарни, а моји пођу у сусрет Немцима 
ка Сувом Реки. Ту су водили борбу од четири ујутру до девет 
пре подне. Немци пробили и кренули ка Призрену. Доста 
наши изгинуло. Два-три авиона слетели ниско, убацили 
бомбу у једну па у другу касарну. Паде и једна бомба усред 
штале де смо били, у кругу касарне. Није експлодирала. 
 

(наставак на страни 10)
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(наставак са стране 9)  
У десет изјутра појавише се авиони, запуцаше митраљези. Дигомо 
руке, предасмо се. Ту не заробише. Одведу нас у Урошевац. Увече у 
круг, на отвореним, у једном њиви. Сипи кишица, један легне, ос-
тали на њега мету главу. Целу ноћ сам престојо. Десетак дана смо 
провели ту у Урошевцу. Био сам доно четири леба по кило у тор-
бици. После ми нестало. Немац дао пред вече малкице ране. Мис-
лим шта ћу. Онда нас десет пођемо на рад у варош. У магацину пре-
паковавали муницију. Гледам како да купим леба. Извучем се не-
како. Један мали носи три леба. Оће да ни прода, узем два. У једним 
џачићу носи после један сат лебове, за три динара, а два динара 
било у радњи. Тако понесем лебац у логор. Само да ми га Немци не 
узу. Три метем у један рукав, три у други рукав од шињела, четири 
у торбицу, па огрнем шињел. Немац не тапше по леђима. Тако уне-
сем десет лебова у логор. А там се један лебац купово за осамдесет 
динара. Ја продам по педесет до шесет. Тако и други дан изиђем, 
купим, па продам. 
Возом за Скопље, на вагонима пранге. Сместу нас у касарне де је 
било још заробљеника. Шесет из логора распореду у коњушнице. 
Онда смо спроводили Немцима по три коња за Грчку, у Ларису. Били 
то наши коњи. У Лариси смо ранили коње два месеца и предали ји 
немачким трупама. После нас мету у два камиона, шесет нас и ше-
сет наши жандара и у Солун, у лагер. Две српске бараке, две енглес-
ке, у једном Црнци. Пет барака у логору, рана слаба. Муво сам, сна-
лазио се. Уђем у неке гараже, па се утрпам у кујну, доносио сам воду 
за казан. Ту Немци. Ишо сам у град камионом за следовање с јед-
ним Немцем. Ту сам правио трговину. Купим три конзерве, две про-
дам и извадим паре. Била је то борба за лебац. 
Крене воз из Солуна, пуни вагони говедњари, мал отворено, правац 
Немачка. Један жандар из Ниша побего у кошуљи и гаћама. На Пре-
ображење, 19. августа четреспрве, избацим две писме у Младеновцу 
и једну у Влашким Пољу. Кад је залазило сунце, један железничар 
од Јованчевићи нашо писмо и доно кући. Моја баба закукала, кад 
је видла артију, мислила да сам погино. А и мој отац Никола је био 
у Првим светским рату у заробљеништву. 
Прођемо Београд, стигнемо у Немачку, у Мосбург, лагер 7 а. У тим 
великим лагеру већ је било наши заробљеника. Са мном су били 
Војимир Тодоровић, Милашин Стевановић из Јагодине и Добривоје 
Лазић из Лазаревца. Официри нису били са нама. Ту сам провео 
само два дана и отишо на село. Дошо један немачки војник, тражи 
за радну команду. Нас шес се скупимо и одемо. Радна команда се 
налазила у селу Најкирхен, близу Фаркирхена, недалеко од Минхе-
на. Три године сам провео код газде који се звао Немај Ханц. Радио 
сам сељачке послове с коњима, оро, косио, код њега се ранио. 
Смештени смо били у згради де је био стражар. Панталоне смо ос-
тављали у друго одељење, да не бегамо. Од пролећа четрдесетдруге 
ноћиво сам код газде, стражари су отишли на фронт. Имао сам собу, 
кревет, перје оздо, перје одозго. Газда добар. Слушо сам вести, Глас 
Америке, знао сам стање на фронту. Добијо сам и писма, стизали су 
пакети, сваки месец по један од Американаца. Унутра пет паклица 
цигара, кафа, шећер, конзерве... 
Био сам у кафани, ишо бициклом у друго село са Десимиром Узу-
новићем из Горњег Милановца. Нису нас зустављали. На Ускрс од-
емо у варош. Примели нас немачки стражари, вичу на нас да ста-
немо. Оставимо бицикле и бегамо низ једну ливаду, онда се раз-
двојимо. Стигну нас и отерају у среско место де су у логору били Ру-
си. Они нису били код газде, они одма убију газду. Сутрадан доби-
јемо фруштук. Један немачки официр нас резили и пита што нисмо 
стали кад су пуцали. Пусти нас. 
Миса одлази у кућу по фотографије из заробљеништва. У двориште 
са мотиком улази његова супруга Љубинка. Рођена је 1916. године 
у Великој Крсни, у фамилији Дабић. Управо се враћа са копања. 

Старица је у деветој деценији, али је чила и духовита. Одрецитовала 
нам је дугу десетерачку песму о витешком краљу Александру 
Каарађорђевићу Првом Ујединитељу и његовој погибији у Марсељу. 
Уз напомену како њен муж вели да је она „пцећа кост”, подсећа да 
му је слала из Баџакове куће у Младеновцу пакете за Немачку. Поз-
нати младеновачки индустријалац је упозоравао пошиљаоце да не 
пишу превише, јер би то могло да буде опасно, а и сам је слао пакете 
ратним војним заробљеницима. 
Код Немаца сам јео пет пута дневно. Научио сам немачки, оно нај-
нужније. У пет ујутру се дижемо. Надгледао сам два коња и четири 
бикчета. У другом штали је било пет крава. Чичина ћерка је радила, 
а он је мало тимарио стоку. У шес сати је био доручак: бела кафа и 
леб. Они у шољу, ја у чорбалук! Нисам никад наново шећерио. Изме-
ђу пола девет и девет узем путер и леб, попијем и влашу пива. Кад 
радим с коњима, обавезно се врћем у једанаес. На цркви је био сат, 
а имао сам и ја сат. Једног коња распрежем, другог амим. У пола 
дванаес је ручак. Исти ручак у целим селу. Праве овако ђуле од леба, 
стари леб. Буде ђувеч, кромпир, парче меса. Све постављено, газда-
рица постави. Зет им је био на руским фронту. После подне откујем 
косу, до три нешто радим у пољу. Ливаде су кошене косачицом. А 
поред пута јабуке. Зими око стоке. Опасно ако се сазна д имаш неку 
везу с неком женом.  
Американци нас ослободу првог маја четреспете, у девет сати. Чули 
смо да се пуца у Фаркирхену. Наиђоше тенкови, ми истакнемо аме-
ричку заставу на једну јабуку. Сашила ми заставу једна Немица, 
звала се Ема. Немци метули беле заставе на куће. Два авиона лету 
повисоко. Наиђоше Американци са по два моторцикла. Четворица 
нас стали и поздравимо ји. С друге стране стали Немци, један ста-
рији човек, две жене, деца. Бацили нам цигаре, деци чоколаду. Дође 
један војник из америчке војске. Говори српски: „Остајете ту, радите, 
Немци ће вас ранити, не можете ићи док се не успоставу везе же-
лезницом, после куд који."” 
Још два месеца сам провео код газде, али нисам више био немачки 
заробљеник. Из Минхена у Љубљану, па у Загреб. У Осијеку нас де-
таљно прегледали партизани, да немамо оружје. Ако неко оће може 
нешто да да од одеће за војску. Имао сам, из Солуна сам доно три 
пара одела. Ту добијем објаву за кући. У Влашку сам стиго дваес и 
седмог јула четреспете, после подне. Ћерка и син ме нису познали. 
Ја сам отишо у војску у мају четресте, а син Момчило се мал после 
родио. 
Сунце је било на заходу. Оно од памтивека у младеновачком крају 
залази за планину Космај. 
 
У следећем броју: 
Живорад Јелић (1919), Рабровац 
СВЕТЛУ ЗЕЛЕНЕ РАКЕТЛЕ У НЕБЕСИМА 
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ИЗДАВАЊЕ 
СТАНОВИ - КУЋЕ  

 
ИЗНАЈМЉУЈЕМ кућу са гаражом, киоском, за-
себним смештајем за 5 особа, на 3 ара ограђе-
ног дворишта у „Тозином воћу” за 500 евра. 
Евентуално младом, запосленом брачном пару 
договор само за кућу и гаражу.        063/310-205 
 
ИЗДАЈЕМ двособан, полунамештен, стан у ул-
ици Краља А. Обреновића 91. Закуп 140 евра, 
депозит 140 евра..                               060/240-303 
 
ИЗНАЈМЉУЈЕМ двособан, намештен стан бли-
зу института за експерименталну Фонетику и 
патологију говора „Логопед” Београд.  

063/310-205 
 
ИЗНАЈМЉУЈЕМ смештаје у „Тозином воћу”.  

063/310-205 
 
ИЗНАЈМЉУЈЕМ смештаје различитог комфора 
на више локација у Младеновцу.    063/310-205 
 
ИЗДАЈЕМ собе преко пута бање Селтерс, 4.000 
динара по госту дан,  месечни закуп 250 евра по 
особи, Краља Петра I.                             063/310-205  

СТАНОВИ 
КУПОВИНА-ПРОДАJА 

 
ПРОДАЈЕМ једнособан стан, 41м2 на Новом 
Београду. Одмах усељив. Укњижен. Власник.  
Цена 110.000 евра.        062/480-95-17 
 
ПРОДАЈЕМ стан 72м2 (80м2) дуплекс, у Мла-
деновцу, центар, цена 72.000€. Може замена за 
мањи.        064/25-322-60 
 
ПРОДАЈЕМ нов стан 83м2, четворособан, у 
Младеновцу, насеље „25. мај”, четврти спрат. 
Укњижен. Цена 700 евра/м2.        065/807-94-01 
 
ПРОДАЈЕМ двособан стан 47м2, ужи центар 
Младеновца, улица Његошева, трећи спрат, но-
вија градња, гас, паркинг.                065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ стан 52м2, други спрат. Улица Кра-
ља Петра I.                                            064/484-52-04 
 
ПРОДАЈЕМ стан од 51м2, ул. Вука Караџића 
48/2, приземље.                                  064/208-10-94 

 

КУЋЕ   
ПРОДАЈА - КУПОВИНА  

 
ПРОДАЈЕМ породичну кућу на одличној лока-
цији у Младеновцу ул. В. Kараџића укупне по-
вршине 214м2 (корисне 190), ушушкана и скло-
њена од буке са прелепим малим  двориштем 
(2 ара). Kућа је квалитетно грађена, потпуно 
изолована „сендвич зидом”, са етажним гре-
јањем на гас, укњижена. Од куће је могуће на-
правити три стамбене јединице. Kућа је тре-
нутно вртића. Цена: 750евра /м2. Услужни кон-
такт:               064/258-40-47, Вибер: 063/366-676 
 
ПРОДАЈЕМ кућу 170м2 у Младеновцу, повише 
комуналног, са плацом око 5,3 ара. Приземље и 
спрат као две одвојене јединице, или мењам за 
стан новије градње уз доплату, а може и инвес-
тициона градња, уз договор. 

061/181-5213, 067/703-5598 

ПРОДАЈЕМ кућу у Кораћици, 96м2, 30 ари пла-
ца. Цена по договору.                      064/484-52-04 
 
ПРОДАЈЕМ - ИЗДАЈЕМ усељиву кућу-викенди-
цу 60м2 са недовршеним поткровљем и тера-
сом 10х4 на плацу од 27 ари са два помоћна 
објекта са доста воћа у пуном роду. Ковачевац 
код доње школе           062/299-703, 011/8231-537 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Кораћици 100м2 и плац 83 
ара. Поред асфалта, гас и улично светло. 

060/188-69-99 
 
ПРОДАЈЕМ две куће: 1 км од Младеновца: 
100м2+18м2+гаража и кућа 77м2 са 4 ара плаца. 
Комплетна инфраструктура. У близини школа, 
обданиште. Може замена за стан у Београду 
или Младеновцу, уз доплату.         063/8021-979 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Рајковцу 85м2 са предсоб-
љем 90м2, монофазна струја, интернет, 6 ари 
плаца, 4,5 км. од Младеновца. 061/204-03-62 
 
ПРОДАЈЕМ кућу 200м2 у насељу „Драпшин”. 

065/965-05-02   
 ПЛАЦЕВИ 

 
ПРОДАЈЕМ имање од 71 ар у Кораћици, Јовис-
ки крај, 1 км од главног пута, власник 1/1. Стр-
уја, бунар, укњижено. Озидана кућа од сипо-
рекса. Цена по ару 500€.                 064/167-10-34 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 60 ари у Рајковцу, б.1583., 
раван. Вода, гас, улично светло, аутобуска ста-
ница. Грађевинска зона, може парцелизација. 

064/499-1720 
 
ПРОДАЈЕМ плацеве од 5 ари. На плацу гас, во-
да, канализација, струја. Дозвољена градња. 
Ул. 11. новембра у Младеновцу. 

063/256-169, 064/142-94-98 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 40 ари у Рајковцу, близу 
градског гробља. Власник 1/1. Договор. 

064/1241-584 
 
ПРОДАЈЕМ њиву или део њиве од 50 ари у Ма-
лом Пожаревцу у грађевинској зони. У близи-
ни прикључак за воду, струју и гас. Поред пута 
са тврдом подлогим. Цена по договору. 

066/930-25-74 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 20 ари у Рајковцу, 50 м од 
окретнице лин. број 3, сунчан.     061/264-88-49 
 
ПРОДАЈЕМ парцелу број 3216, 0,41 ха грађе-
винско земљиште, дозвољена градња испод 
земље 6 а изнад 4 спрата. Трофазна струја, ка-
нализација, градска вода. Цена 2500 € по ару. 
Младеновац, ул Бранислава Петронијевића. 

060/53-00-517 
 
ПРОДАЈЕМ имање у Kораћици, Јовиски крај,  
испод Kосмаја, око 2 ха са кућом и окућницом, 
помоћном зградом, асфалт, струја, вода, теле-
фон. Kп.бр. 686 ; 687; 529 и 530 к.о.Kораћица. 

065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ у Неменикућама плац од 23 ара. 
Плац је из два посбна дела. Грађевинско зем-
љиште кп. бр. 2408/5. Викенд зона, мирно, пут 
до плаца, струја, вода, гас...             065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ 5 ха у Kораћици- Петкајски крај, 5 
км од врха Kосмаја, засад лешника стар 3,5 го-
дина, ограђен, артески бунар, урађен кап-кап 
систем са природним падом.          065/8222-605 

ПРОДАЈЕМ плац од 30 ари на Космају, Оглав-
ци. Асфалт поред плаца, струја. 

065/8222-605 
 

 П О С А О 
 
ПОТРЕБАН сарадник на раду око смештаја, за 
месечну плату, по сату и на проценат. 

063/310-205 
 
ОЗБИЉНА ЖЕНА са искуством од 17 година у 
гледању старих лица. Договор. Искључиво Мла-
деновац.                                                 060/37-23-334 
 
ОЗБИЉНА жена чисти станове и куће.  

069/151-11-68 
 
ПОТРЕБНА спремачица, 500 динара сат, ис-
плата одмах.                                              063/310-205  

 Р А З Н О 
 
ПРОДАЈЕМ фрезу 506; Луцерку за кошење; Ка-
бину за трактор; Суве јасенове фосне. 

065/8222-865 
 
ПРОДАЈЕМ више индустријских шиваћих ма-
шина.                                                        063/242-614 
 
ПРОДАЈЕМ нов детектор за тражење метала и 
злата. Цена: 600 евра.                   061/264-88-48 
 
ПРОДАЈЕМ или мењам ФИАТ Мултиплу, може 
замена за већи ауто, уз доплату. Може и за ма-
њи плац.                                            064/484-52-04 
 
ПРОДАЈЕМ пресу за балирање сламе, сена и 
шаше, руски трактор ТЕ-35.  

063/8417-017, 064/90-30-114 
  
ПРОДАЈЕМ домаћу ракију од шљиве, кајсије, 
комову и лозовачу.                       064/263-03-48 

КУПОН бр. 512 
важи за JЕДАН мали оглас 

Цена огласа без купона 200 дин. 
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